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Referat af ordinær generalforsamling i Billedkunst- og 
Designlærerforeningen, 28. februar 2025 
 

Referent: Mette Wilkens  

 

Formandens beretning: Marie Hardgrib 

Bestyrelsen er glade for den store opbakning til deltagelse i generalforsamlingen. Vi er 85 mennesker.  

Ny sammensætning i bestyrelsen gennemgås, nye samarbejder og ny fagkonsulent.  

 

Status på EPX:  

AI fylder mere, der er reformer på vej og vi følger udviklingen nøje.  Det er foreningens opgave at tale 
fagene op i diskussionen omkring EPX. Der er oprettet tre ekspertgrupper, som skal se ind i, om HTX 
skal integreres i STX. De nye uddannelser skal være hhv. boglige og praktiske. Vi kan i vores fag fremme 
demokratisk selvtillid og styrke evnen til at tænke selvstændigt og arbejde praktisk. Det er ikke 
selvskrevet, at man får et C eller B-niveau i den nye skole. Vi skal arbejde på, at fagene får en central 
plads i den nye skole. Der SKAL udvikles nye fag.  

Der er dialog med de andre fag, for nu går arbejdet med indholdet i gang. Der er flere arbejdsgrupper i 
gang for at forsøge at sikre fagene.  

Praksisfaglighed er naturligt integreret i både billedkunst og design. Vi har fokus på professions- og 
erhvervsrettet relevans, og vi stiller krav til kreativ tænkning. Vi skal ikke være afvisende overfor at 
tænke fagene på en ny måde.  

Regeringen lytter til de tre ekspertgrupper. Alt skal være færdigforhandlet i 2026. Lærerne og eleverne 
er de vigtigste ambassadører til at fortælle om fagene til de mange, som ikke kender dem i deres 
netværk.  

 

Eksterne faste udvalg:  

Pædagogisk samarbejdsudvalg: går på tværs af institutioner fra folkeskole over gymnasiet og uni. Det 
er skabt i GL-regi.  

 

Kurser: Årets kurser gennemgås  

• Kørners Kunstkonkurrence 
• Biennale-kursus 
• Holmegaardværk 
• FIP/GF 
• Transformation og co-housing 
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Nyt tema for næste år: FREMTIDEN 

• Kørners Kunstkonkurrence (Vendsyssel og Arken) 
• Tekstiler i Herning på VIA 
• Fremtiden og Tryk. Med den skandinaviske Designhøjskole i Randers 
• FIP februar 26: Fremtiden den 26 27. februar.  

 

Kørners Kunstkonkurrence 

Tema: Hårdt. Næste år er der 10-års jubilæum. Første fernisering er 1. maj i Vendsyssel. Oktober på 
Arken.  

 

Tegn:  

Man kan få det her, hvis man ikke har modtaget det med posten.  

Tak til samarbejdspartnere og CLAY for at åbne museet.  

 

Gennemgang af regnskab 

Ane Charlotte Sølvsten gennemgår regnskabet på vegne af Ole Nystrøm. Der opfordres til, at man 
betaler til tiden. Udgifter: Tegn er noget dyrere i år. Vi ville gerne have vores forlagsredaktører ind, men 
det kunne ikke lade sig gøre, og vi har mistet nogle annoncepenge. Den store post er porto, ikke fx 
grafikerudgifter. Bestyrelsesdiæter er faldet en smule. Kørner koster det samme som sidst. Der er 
udgifter for 134.000, så der er et minus. Men der er ingen grund til bekymring, for til sammen er 
kursuskonto og foreningskonto i plus med ca. 300.000 som en sikkerhed.  

Det kan blive nødvendigt at sætte kontingentet op på sigt. Det har været det samme i ti år.  

Det foreslås fra salen at man kan udlevere Tegn på FIP for at undgå så meget i porto.  

Det foreslås fra salen, at man kan sende Tegn til skolerne og spare porto.  

Lise Mark opfordrer til, at man fortsætter arbejdet med forlagene. Man kunne tilbyde et lille resume fra 
FIP, som kunne være en gulerod, der kunne få dem til at komme.  

Regnskabet godkendes. 

 

Forslag til vedtægtsændringer 

Første forslag: 

Det foreslås at det hedder forperson og næstforperson i stedet for formand og næstformand. Forslaget 
vedtages.  

Andet forslag:  

Det foreslås at indføre en paragraf 2, hvor foreningens arbejde tegnes af forpersonen og kassereren. 
Forslaget vedtages.  
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Tredje forslag:  

Paragraf 6: Bestyrelsen kan udpege nye medlemmer uden om generalforsamlingen, hvis der bliver 
ledige pladser pga. afgang i utide. Dette for at sikre foreningens arbejde. Dette giver bestyrelsen 
fleksibilitet til at udfylde den tomme plads i den resterende valgperiode.  

Efterfølgende diskussion: 

• Der er kun en suppleant i foreningen.  
• Det diskuteres, om der skal være to suppleanter for at undgå for få bestyrelsesmedlemmer.  
• Det foreslås, at suppleanterne i første omgang skal træde til, og hvis der så ikke er flere 

suppleanter, så kan bestyrelsen først derefter gå ud over de valgte suppleanter og finde nye 
medlemmer.  

• 5-7 medlemmer skal bestyrelsen stå af.  

Der stemmes ikke om det stillede forslag, men det tages op på et kommende bestyrelsesmøde.  

 

Fastsættelse af kontingentet 

Det forbliver 400 kr. årligt, men på sigt skal det hæves.  

 

Valg til bestyrelsen 

Marie Hardgrib genopstiller 

Ane Charlotte Sølvsteen genopstiller 

Lise Yde genopstiller 

Bestyrelsessuppleant Lærk Aarup genopstiller.  

Revisor og revisorsuppleant er på valg. Mart Tiemensma genopstiller.  

To andre medlemmer er ikke på valg før næste år.  

Der klappes. 

 

Diskussion: 

Der spørges til, om der ikke skal vælges nye suppleanter. Det forklares, at der nu er 5 medlemmer og at 
de to, som er gået, stadig opfylder/sidder på to pladser.  

Man stiller op for en toårig periode. Den periode er blevet afbrudt for de to afgåede medlemmer. 
Problemet er, at de afgåede medlemmer er inaktive – men stadig er medlemmer af bestyrelsen. 

Der skal være mulighed for modkandidater at kunne stille op. Der spørges ud i salen, om der er 
modkandidater.  

Rikke Holm Sørensen fra Egå Gymnasium vil gerne opstille. Dermed skal der være kampvalg. Og så 
skal medlemmerne beslutte, hvem der træder ind i bestyrelsen.  

(Der holdes 5 minutters pause.)  
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Marie: Der står ikke, hvor mange suppleanter, der må/skal være i bestyrelsen.  

Der spørges, om Rikke vil stille op som suppleant: Rikke vil gerne stille op til en suppleantpost.  

Der spørges, om der er andre, der har lyst til at stille op. Det er der ikke.  

Der klappes, og Rikke vælges som suppleant.   

 

Evt.  

Der skal gerne være en repræsentant i bestyrelsen fra HF og VUC. Lise Yde siger, at det er hende, der er 
dén repræsentant.  

Det forslås, at vi overvejer, om vi hedder kunst eller billedkunst som fag. Hvis navnet blev opdateret, 
kunne flere mennesker spejle sig i og forstå det. Det kan tages op til næste generalforsamling.  

Goodiebags med bøger går til: Malene Voetman, Susanne Knudsen, Sofie Warming, Trine Bie. Der 
hujes.  

 

 

 

 


